PARTIE 1 :
On considére la fonction g définie sur]l}, +u:+[ par : g(x) =-x+1+xlnx.

Calculer g'la fonction dérivée de g, puis donner le tableau de variations de g .

= B

On déduire que : Vx>0 ; g(x} 2 0 puis que la seule solution de I'équation g(x) =0 est 1.

02. On considére la fonction h définie sur ]ﬂ,m[ par : h(x) =]+2xInx.

Calculer h'la fonction dérivée de h, puis donner le tableau de variations de h .
On déduire que : Vx>0 ; h(x) >0.
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flx)=x(-1+1 x ;x#0
Dncunsidérelafnncﬁnnfdéfmiesur[ﬂ,-l—m[ par : (I} 1( +HI)+ \E’I# :

£(0)=0
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1. Montrer que f est continue a droite de x, =0.
N : (I
b. Montrer que : ]11:1 ——==+00. ( on peut poser t = f-."; ) .donner une interprétation
I=h X
gepmetrique du résultat obtenu .
c. Montrer que : im f(x) = 40,
X =b il
. 1(x)
d. Montrer que : lim — =+ .donner une interprétation géométrique du résultat obtenu .
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L. Caleuler {'In fonction dérivée de fsur ]l], +:n[ puis vériie que f'(x) = %l(\/;) .
X

0. On deduit que a fonction f est croissante sur [0,@[ ; domer Ie tableau de variations def.

t. Donner 'équation de a tangente (A] ala courbe (Cr ) de fau point d'absisse x, =1.

. Construirela tnurbe(ﬁ, ) de et tangente (A) dans un repere orthonorme
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Montrer que : f(x}—x=2£g(-.£) :

i’

b. On déduit que : la courbe {Cf) de f est au-dessus de la droite (ﬂ.) :
04.

2. Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque f 1 définie sur I'intervalle J ; on

détermine J .
b. Veérifier que : f (l) =1 puis montrer que la fonction ™ est dérivable en 1 puis calculer(f '1) (1}
c. Construire la courbe (E’ g ) de la fonction réciproque f ' dans le méme repére(ﬂ,ij) e
- 2 =)
a. Verifie que : E X =~.‘r;pnu1'1:=-[l'.
e el +1
b. On utilise une intégration par parties , montrer que J 1 xInxdx = 3
c. Calculer en cm’ I'aire de la partie du plan limitée par la courbe (Cf] et I'axe des abscisses et
les droites d’équations x=]1 et x=e .
PARTIE 3 :
1
g : i e e
0ﬁ. On considere la suite [un} définie par : 2 ;
L 1. =f{un) s ¥neld

a. Montrerque: VnelN ; 0<u <1.

b. Montrer que la suite (un} est croissante .

.. On déduit que I:un) est une suite convergente .

d. Déterminer la limite de la suite (u, ).




B d’affixes respectivement a=35+21 et b=-2+351 . on considére la rotation R de centre le point {}

. !
d'affixe @==2+21 et d’angle E .

1. [Etablir que ’écriture complexe de la rotation Rest z'=1z+41.




b, Verifier que c==2+% et d =1+ 2iles affixes des points C et D tel que : R(A)=C ef
R(D)=B.
. Montrer que: (AD) 1 (EC) et AD=BC.
oﬁa Soit M est un point du plan complexe (P) d'affixe z=x+yi avec xR et yeR . on considérele
cercle (C) de centre A d'affixe a=542i et derayon 2.
1. Montrer que: M{I} E (E) ex +y -10x-4y+25=0.

1=

. Soit le point M est le point du plan complexe (P) d'affive z'=x"+y'1 avec x'eR et y'e R
I'image de M par la rotation R . On ufilise deux methodes différentes montrer quon a:
hhd=2.

oﬂ, Soit le point F est I image du point B par I'homothétie h de centre A et de rapport k=1.

2. Montrer que : I"affixe du point F est f =-9481 .

b. Sans faire des calculs donner (]" ') I'image du cercle (1") de centre B et derayon 1. =4 .
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